

# “从源头减少留守儿童，做得好！”

王邵刚调研邵东留守儿童关爱服务试点工作

今日女报/凤网讯(通讯员 邓斌)10月8日,湖南省妇联党组书记、副主席王邵刚一行在邵阳邵东调研留守儿童关爱服务试点工作,邵阳市妇联主席辜红姿,邵东市委常委、组织部长邓波涛等陪同调研。

调研组一行首先来到仙槎桥镇千子村的就业扶贫车间,当得知正在熟练缝纫书包的大姐就住在周边,每天有不少于100元的收入时,王邵刚说,这个扶贫车间做得好,可以帮助妇女就近就业,赚钱顾家带孩子两不误。

据悉,今年邵东将在全市至少建成100个扶贫车间,至少可提供4000个就业岗位。据邵东市留守儿童关爱服务线上平台数据显示,今年邵东留守儿童为11168名,比去年减少近5000余名。王邵刚表示,邵东的扶贫车间从源头减少留守儿童,做得好。

王邵刚一行还在青山村和宋家塘街道软塘社区分别调研了新时代文明实践站、青山村儿童之家以及青山村“溢彩——妇女儿童

微家”和“邵东市留守儿童智慧关爱平台”工作。王邵刚对邵东市的留守儿童服务试点工作表示充分肯定,并指出“留守儿童智慧关爱平台值得复制和推广”。

邵东市自今年5月开展全国妇联农村留守儿童关爱服务试点工作以来,在邵阳市委、市政府的关心支持下,邵东市高位推动试点工作,市财政投入资金298万元,24个成员单位和各乡镇全力支持配合,探索建立了“全域覆盖、全员参与、全新关爱”的三全关爱模式,并努力实施智慧关爱工程、“零距离”关爱工程、素质提升工程和品牌创建工程,取得了阶段性成效。目前全市已建成村(社区)儿童之家530个,覆盖率达到90%以上,其中2个省级儿童之家示范点和10个县级示范点。并投入20万元搭建留守儿童智慧关爱平台,在APP平台上设立“父母课堂”,从9月底上线以来,目前APP使用人数已达到5273人,4000余户家庭通过APP得到了教育指导和帮助。

# 长沙市副市长刘明理调研妇联工作

今日女报/凤网讯(通讯员 刘要武)10月11日上午,长沙市政府副市长刘明理到市妇联调研,并召开座谈会。长沙市妇联党组书记、主席文方率领班子成员陪同调研。

在座谈会上,文方汇报了市妇联工作。

刘明理充分肯定了市妇联在服务全市大局、服务妇女儿童中所做的工作。他希望市妇联一要守好主业,更好地履行代表和维护妇女权益、促进男女平等和妇女全面发展的基本职能;二要围绕中心,聚焦全市“营商环境优化年”

“项目建设年”建设、生活垃圾分类等工作大局,更好地引领妇女发挥半边天作用;三要创新方法,适应新时代新形势发展的需要,创新团结引领妇女、服务儿童的工作方法,更好地发挥妇联组织“三个不愧为”作用。

# 隆回归与书院举办乡村振兴高端论坛

今日女报/凤网讯(首席记者 李立)水雾笼野歌舞喧书院,高朋满座琴书润乡村。10月12日,邵阳市隆回县归与书院成功举办新时代文明实践月之“新时代知识分子参与乡村振兴的实施路径高端论坛”活动。

本次论坛由县新时代文明实践中心指导,县文化旅游广电体育局主办,归与书院承办,旨在展示精准扶贫、新时代文明实践、乡村振兴等方面的思路与成果;探讨新时代知识分子参与乡村振兴的实施路径,探索乡村振

兴的新思路、新路径、新模式。来自湖南省文旅厅、省人民政府发展研究中心、湖南大学、中南大学、湖南师范大学、人民出版社、湖南卫视、湖南大众传媒职业技术学院等单位的专家学者及来自长沙、宁乡、醴陵、南县、安仁等地的相

关领导、企业界精英共聚一堂,围绕“知识分子如何深入参与乡村振兴”展开了开放式探讨与座谈。



(上接 02 版)

2019年上半年,友谊村沿线5.2公里村组公路进行维修和砌筑堡坎。一名叫杨颜贞的村民因不同意堡坎占用了她家少许土地,多次到施工现场闹事阻工。曾红梅多次和专职副书记廖伟鹏、工作队、村支两委成员一起上门做工作,她动之以情晓之以理,真切地站在老乡的立场分析利弊,最后做通了杨颜贞的思想工作。目前,这条公路维修工程已完工投入使用,大大方便了村民的出行交通。

“大事小事她都管,大到基础设施建设、项目争取,小到邻里纠纷调解,修路占田的矛盾,红梅都管。”村支部书记尹身强告诉今日女报/凤网记者。

扶贫工作开展以来,曾红梅看到个别贫困户等靠要思想严重,个别贫困户的子女甚至把赡养责任甩给政府,个别贫困户到达脱贫条件了却不愿意“摘帽”,觉得特别着急。

怎么帮助贫困群众树立起摆脱困境的斗志和勇气?怎么让民风村貌更

加清明和谐?作为文化站站长的曾红梅一直在动脑筋。爱好文艺的她,利用村级综合文化服务中心这个阵地,在各村组织举办文艺汇演,以文艺的形式凝聚发展的正能量,启发民智,教化民风,增强广大群众脱贫致富的勇气和信心,为脱贫攻坚工作提供精神动力和文化支撑。

大到文艺汇演的工作方案初稿拟定、乡村两级工作衔接、汇演舞台搭建、表演团队邀请、活动后期宣传,小到活动物资采购、节目内容敲定、工作人员安排,曾红梅都亲自把关。最终,在她和同事们的精心组织下,9月25日和9月30日晚分别在友谊村和下庄村举行了坚决打赢脱贫攻坚战暨扫黑除恶、垃圾分类主题晚会。在晚会上,《三句半》《懒汉脱贫》《一墙之隔》《撸起袖子加油干》《扶贫战歌》等节目形式多样、精彩纷呈,知识抢答赛互动热烈、气氛活跃,极大地增强了村民脱贫的内生动力和信心。

# 梅山的好女儿

不是在村里扶贫,就是在去村里的路上。这是曾红梅的同事们对她的一致评价。

在县城药店上班的丈夫曾玉华倒是习惯了妻子的忙碌,“红梅是典型的贤妻良母。尽管乡里和村里的工作很忙,但她还尽量抽出时间来照顾好家里和两边的老人。现在儿子也长大工作了,家里的事情也只有这么多,她在村里扶贫忙点儿我也很理解她”。

倒是“小时候经常惹妈妈生气”的儿子曾冠文,大学毕业后开始心疼整天在村里忙活的妈妈。国庆期间,在深圳工作的曾冠文回到老家新化呆了几天。虽然是国庆假期,但曾红梅除了在家里做家务活儿照顾父子俩外,其他时间都是在扶贫工作记录本上写写划划,或者和同事在电话里商量扶贫工作。“我现在最后悔的是,就是没能多陪妈妈几天,陪她干干活,陪她聊聊天”。

曾冠文有时问过妈妈:“为什么好多和你一样的干部都调到县里去了,你却还在乡里这么辛苦,而且还老呆在村里扶贫?”

驻友谊村扶贫工作队队长肖时光也曾问过曾红梅:“红梅大姐,像你这样已经只有两年半就要退休的人(曾红梅属于事业编制,年满50岁即可退休),为什么你愿意挑起驻村扶贫这个重担,还干得这么认真?”

曾红梅的回答是:“既然党信任我把扶贫这个任务交给我,那我就要做好这个工作。扶贫不能走过场,只有和村民真心实意交朋友,才能得到村民的认可。我就是科头乡的人,这些村民和贫困户,都是我的

父老乡亲,他们满意了,脱贫了,我所有的辛勤、奔波、不解和委屈都值得了。”

从2015年到去世前,曾红梅一直在友谊村驻村。她和扶贫工作队、村支两委日日



↑新化县妇联主席钟英姿(右)看望慰问曾红梅的母亲张解云。

夜夜地走访,披星戴月地帮扶,走遍了全村的每家每户。如今,村里已有光伏发电、经果林基地和养鸡基地三大集体经济,农民专业合作社12家,友谊村已经顺利脱贫出列。

10月11日,在曾红梅遗体告别仪式上,娄底市副市长梁立坚,市扶贫办主任禹云华,新化县委副书记、县长左志锋,县委副书记周海强等领导和几百名群众一起,前来送别梅山的好女儿曾红梅。在左志锋看来,不忘初心、一心为民的曾红梅是一位平凡而又伟大的女英雄,“我们新化全体党员干部一定会以曾红梅同志为榜样,坚定信念、爱岗敬业、锐意进取,为打赢打好脱贫攻坚攻坚战不懈努力”!



←曾红梅很少出去旅游,今年清明,她和丈夫曾玉华利用这个假期去了南岳衡山。